

Сообщение шестое

Христос как наш субботний покой, показанный в прообразе доброй Ханаанской земли

Тексты Писания: Евр. 3:7—4:13

- I. Если мы хотим получить надлежащее понимание субботнего покоя в Послании к евреям, нам нужно узнать значение первого упоминания о субботнем покое в Библии — Быт. 2:2-3:**
- А. Бог покоился на седьмой день, потому что Он окончил Свою работу и был удовлетворён; Божья слава была явлена, потому что у человека был Божий образ и он был готов применить Божью власть с Божьим владычеством, чтобы покорить Божьего врага — 1:26.
 - Б. Когда на земле появляется обстановка, в которой человек выражает Бога и представляет Бога, эта обстановка является субботним покоем для Бога; субботний покой — это просто удовлетворение Бога в Его сердечном желании — ст. 26-28; Евр. 2:6-8А.
 - В. День, который для Бога был седьмым, для человека был первым; после своего сотворения человек не включился в Божью работу, а вошёл в Божий покой; человек был сотворён не для того, чтобы работать, а для того, чтобы находить в Боге удовлетворение и покоиться вместе с Богом — ср. Мф. 11:28-30.
 - Г. Суббота означает, что Бог уже всё сделал, всё завершил и всё приготовил и что человек должен прекратить всю свою работу; соблюдать субботу — значит прекратить свою работу и принять Бога и всё, что Он совершил для нас, как своё наслаждение, покой и удовлетворение; это и есть Божье домостроительство — Исх. 20:8.
 - Д. Новый Иерусалим будет Божьим окончательным и вечным субботним покоем, потому что там все искупленные святые будут полностью выражать Бога в славе и царствовать с Божьей властью навеки — Отк. 21:10-11; 22:1, 4А, 5Б.
- II. Субботний покой — это Христос как наш покой, показанный в прообразе доброй Ханаанской земли (Втор. 12:9; Евр. 3:7—4:13); Христос является покоем для святых на трёх стадиях:**
- А. В веке церкви небесный Христос, Тот, кто выражал, представлял и удовлетворил Бога и кто покоится от Своей работы и сидит по правую руку Бога на небесах, является для нас покоем в нашем духе (Мф. 11:28-29); субботний покой в Евр. 4:9 — это Христос как наш покой, показанный в прообразе доброй Ханаанской земли (Втор. 12:9; Евр. 4:8).
 - Б. В тысячелетнем царстве, после того как Сатана будет удалён с земли (Отк. 20:1-3), Бог будет выражен, представлен и удовлетворён Христом и побеждающими святыми; тогда Христос с царством будут покоем в более полной степени для побеждающих святых, которые будут царями вместе с Ним (ст. 4, 6) и будут разделять Его покой и наслаждаться им.
 - В. В новом небе и новой земле, после того как все враги, в том числе смерть, последний враг, будут подчинены Ему (1 Кор. 15:24-27), всепобеждающий Христос вовеки будет покоем в самой полной степени для всех Божьих искупленных.
 - Г. Субботний покой, о котором говорится в Евр. 4:8-9, указывает на Христа как наш покой на первых двух стадиях, и особенно на второй — покой, который остаётся для нас, чтобы мы старательно искали его и входили в него:
 - 1. Покой на первых двух стадиях — это награда для тех, кто старательно ищет Господа, кто наслаждается Им в полной мере и становится победителем; покой на третьей стадии — это не награда, а полная доля, которую получают все искупленные.

2. На второй стадии Христа как нашего покоя Он овладеет всей землёй как Своим наследием и сделает её Своим царством на тысячу лет — Пс. 2:8; Евр. 2:5-6.
3. На второй стадии Христа как нашего покоя все Его побеждающие верующие, которые ищут Его как свой покой и наслаждаются Им как своим покоем на первой стадии, будут участвовать в Его царствовании в тысячелетии (Отк. 20:4, 6; 2 Тим. 2:12); они унаследуют землю (Мф. 5:5; Пс. 37:11; Лк. 19:17, 19), и они причастятся радости своего Господа (Мф. 25:21, 23).

III. Нам нужно прислушаться к сказанному Господом в Мф. 11:28-30: «Придите ко Мне, все те, кто трудится и обременён, и Я дам вам покой. Примите Моё ярмо на себя и научитесь у Меня, потому что Я кроток и смирен сердцем, и найдёте покой вашим душам. Ибо Моё ярмо удобно и Моё бремя легко»:

- А. Под словом «трудится» имеется в виду не только труд человека, старающегося соблюсти заповеди закона и религиозные правила, но и труд в стремлении добиться успеха в любой работе; на каждом, кто трудится с таким напряжением, всегда лежит тяжёлое бремя.
- Б. Под словом «покой» имеется в виду не только освобождение от труда и бремени, связанных с законом, религией или какой-либо работой или обязанностью, но и совершенный мир и полное удовлетворение.
- В. Принять ярмо Господа — значит принять волю Отца; это не означает, что мы должны быть направляемы или управляемы какими-либо обязательствами перед законом или религией или что мы должны стать рабами какой-либо работы; это означает, что нас должна сдерживать воля Отца.
- Г. Господь жил именно такой жизнью: для Него не имело значения ничто, кроме воли Отца (Ин. 4:34; 5:30; 6:38; Ис. 42:4А; ср. 53:2; 11:1-4А); Он был полностью покорен воле Отца (Мф. 26:39, 42), поэтому Он просит, чтобы мы научились у Него (Эф. 4:20-21).
- Д. Быть кротким, или мягким, — значит не сопротивляться противостоянию, а быть смиренным — значит не иметь самомнения; Он полностью покорился воле Своего Отца, не желая ничего делать для Себя и не рассчитывая извлечь никакой выгоды для Себя, поэтому, какой бы ни была обстановка, у Него в сердце был покой; Он был полностью удовлетворён волей Отца.
- Е. Покой, который мы находим, принимая ярмо Господа и учась у Него, — это покой нашим душам; это внутренний покой, а не просто что-то внешнее по своей природе.
- Ж. Ярмо Господа — это воля Отца, а Его бремя — это работа по осуществлению воли Отца; такое ярмо является удобным, не жёстким, а такое бремя — лёгким, не тяжёлым — ср. Мал. 3:14.
- З. То, что Его ярмо удобно, означает, что Его ярмо, воля Отца, является «хорошим», «добрым», «мягким», «нежным», «приятным» в противоположность чему-то «жёсткому», «грубому», «резкому», «суровому».

IV. В Исх. 31:12-17 показано, что суббота следует за повелением в отношении построения скинии:

- А. «Обязательно соблюдайте Мои субботы; ибо это — знак между Мной и вами во все ваши поколения, чтобы вы знали, что Я Иегова, освящающий вас... Итак, пусть дети Израиля соблюдают субботу, чтобы совершать субботу во все их поколения как вечный завет. Это — знак между Мной и детьми Израиля навеки; ибо за шесть дней Иегова сделал небо и землю, а в седьмой день Он покоился и отдыхал» — ст. 13, 16-17.
- Б. В седьмой день Бог «покоился и отдыхал (или: «был освежён»)»; человек был для Бога освежением, потому что человек был сотворён по Божьему образу с духом, чтобы человек мог общаться с Богом и быть товарищем Бога и Его парой.

- В. Нам нужно увидеть следующий божественный принцип: Бог сначала снабжает нас, давая нам наслаждение, а потом мы работаем вместе с Ним; чтобы быть едиными с Богом в Его работе, мы должны наслаждаться Им.
- Г. Во время Пятидесятницы ученики исполнились наслаждения Господом — «они напились молодого вина» (Деян. 2:13); затем Пётр и одиннадцать встали, чтобы работать вместе с Господом (ст. 14).
- Д. С точки зрения Бога, это вопрос работы и покоя, а с точки зрения человека, это вопрос покоя и работы; в результате мы работаем с Господом, будучи едиными с Ним.
- Е. Как Божьи люди, мы должны нести на себе знак того, что мы нуждаемся в Боге как нашей силе, энергии и всём для нас, чтобы мы могли работать вместе с Ним для созидания церкви как Тела Христова; это чтит и прославляет Его — 1 Кор. 15:10, 58.
- Ж. Знак, который мы несём на себе, заключается в том, что сначала мы покоимся с Богом, наслаждаемся Богом, освежаемся Богом и наполняемся Богом; затем мы работаем вместе с Ним — Тем, кто наполняет нас, в единстве с Ним; это — вечный завет, вечный договор, с Богом.
- V. Средством наслаждения Христом как доброй землёй является живое и действенное слово Божье, которое «острее всякого обоюдоострого меча, и проникает даже до разделения души и духа, суставов и мозга, и может распознавать мысли и намерения сердца» — Евр. 4:12:**
- А. Дети Израиля являются прообразом нас, новозаветных верующих (1 Кор. 10:6А, 11), в смысле нашего участия в Божьем полном спасении:
1. На первой стадии мы принимаем Христа; мы искуплены и избавлены от мира, точно так же как дети Израиля были избавлены от Египта.
 2. На второй стадии мы становимся блуждающими странниками в следовании за Господом, точно так же как дети Израиля блуждали в пустыне; наше блуждание всегда происходит в нашей душе.
 3. На третьей стадии мы причащаемся Христа и наслаждаемся Им в полной мере, точно так же как дети Израиля причащались богатства доброй земли и наслаждались им; мы переживаем это в своём духе.
 4. Еврейские верующие недоумевали в своём разуме относительно того, что им делать со своей еврейской религией, и это недоумение в их разуме было блужданием в душе, а не переживанием Христа в духе.
- Б. Автор Послания к евреям советовал еврейским верующим не колебаться в блуждании своей души, а продвигаться дальше, в свой дух, чтобы причащаться небесного Христа и наслаждаться Им:
1. Тот самый Христос, который сидит на престоле на небе (Рим. 8:34), теперь также находится в нас (ст. 10), то есть в нашем духе (2 Тим. 4:22), где находится Божье жилище (Эф. 2:22).
 2. В Вефиле, доме Божьем, Божьем жилище, являющемся небесными воротами, Христос — это лестница, которая соединяет землю с небом и приносит небо на землю (Быт. 28:12-17; Ин. 1:51); поскольку сегодня наш дух является местом Божьего жилища, он представляет собой небесные ворота, где Христос — это лестница, которая соединяет нас, людей на земле, с небом и приносит небо нам.
 3. Поэтому каждый раз, когда мы обращаемся к своему духу, мы входим в небесные ворота и касаемся престола благодати на небе через Христа как небесную лестницу — Евр. 4:16.

4. Колеблющиеся еврейские верующие блуждали в своей душе и пренебрегали своим духом, но новый завет связан исключительно с нахождением в нашем духе, а не в нашей душе — Рим. 8:16; 2 Тим. 4:22; Гал. 6:18.
- В. Душа еврейских верующих с её недоумевающим разумом, её сомнениями относительно Божьего пути спасения и её вниманием к собственным интересам должна была быть сокрушена живым, действенным и проникающим словом Божьим, чтобы их дух был отделён от души — Евр. 4:12:
 1. Как костный мозг скрыт глубоко внутри суставов, так дух находится глубоко внутри души; чтобы отделить костный мозг от суставов, необходимо прежде всего сокрушить суставы, и точно так же, чтобы отделить дух от души, необходимо сокрушить душу — 1 Пет. 3:4.
 2. Всякий раз, когда мы читаем Библию, она должна быть в достаточной мере живой, придающей энергии и острой, чтобы отделять нашу душу от нашего духа и распознавать наши мысли и намерения, раскрывая, какие из них исходят из нашего «я» и нацелены на наше «я», а какие из них исходят от Бога и нацелены на Бога; мы должны смешивать слово с верой посредством всякой молитвы в духе, чтобы оно было живо и действенно — Евр. 4:2; Эф. 6:17-18.
 3. Живое слово Божье должно проникнуть в наше существо и избавить нас от нашего недоумевающего разума и блуждающей души, введя нас в Христа как субботний покой в нашем духе; мы не должны быть теми, кто колеблется в блуждании своей души; напротив, нам нужно отречься от души и продвигаться дальше, в свой дух, чтобы причащаться небесного Христа и наслаждаться Им, что позволит нам участвовать в покое царства, в Его царствовании в тысячелетии.